



# 网上叫卖香格里拉火流星



## 2万1克

### 科学家:假的

香格里拉陨石2万元1克,香格里拉陨石1万元1颗,火星陨石铁陨香格里拉陨石8000元一颗……10月4日,“天外客”不请自来,在云南香格里拉上空空爆,这让陨石瞬间火了。全国陨石爱好者们闻风而动,全都集结在香格里拉,进行大搜寻。尽管距离空爆已经过去5天,但搜寻云南香格里拉陨石热度不降反增。网络上出现了香格里拉陨石明码标价销售。香格里拉陨石能找到吗?值多少钱?10月9日,记者采访了中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪。

## 陨石身份信息还是个谜

“这次和地球相撞的是小行星,不是彗星。撞击地球的大多数都是小行星,它们的陨石轨道不幸和地球相交,被地球的引力吸引,跑到地球上。在大气层中发生剧烈摩擦、燃烧,没烧完的,快速砸向地球。”中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪说,由于是高空爆炸,所以无法判断小行星的运

行轨迹。根据NASA刚刚公布的卫星观测结果,这次撞击事件的撞击点位于香格里拉县西北40公里处,爆炸当量相当于540吨TNT,比2014年的锡林郭勒事件(450吨)略强。小行星相对地球的速度为14.6千米/秒,空爆高度只有37千米,很可能有未燃尽的陨石落到地面!既

然爆炸强度这么大,是不是可以从侧面反映出这颗陨石的大小?落地后又会有多大呢?“目前无法估算。”徐伟彪说,现在只有通过视频记录下的两次爆炸以及爆炸程度,无法确定陨石的种类、大小、母体等“身份信息”,想要揭开它的身份之谜,只有找到它,通过科学仪器分析才可以。

## “真身”没露面网上已叫卖

尽管天外客的“真身”还没露面,但网络上已有人叫卖了,而且这些卖家似乎有图有真相,叫卖的价格有8000元一颗,有1万元一颗,有的甚至叫卖到了2万元1克。其中一个卖家更是标明是“火

星陨石”。这些叫卖的陨石是真是假?徐伟彪看了图片后,分析说,这些所谓的香格里拉陨石都是假的。“香格里拉陨石都还没找到呢!而且,网络上叫卖的陨石99.9%都

是假的。”事实上,网络上热炒陨石,已经不是第一次。2013年2月15日,俄罗斯车里雅宾斯克州天降陨石,当时,陨石还没找到,网络上已经疯卖,而且价格不菲。

## 寻找陨石如同大海捞针

一大批陨石爱好者跑去香格里拉“寻宝”,越野车、GPS、无人机……这些装备全都派上了用场。“这些赶赴云南寻找陨石的人中除了当地的村民,还有来自世界各地的专业陨石猎人、天文爱好者,甚至还有‘十一’未散去的游客。”一位不愿意

透露姓名的陨石猎人告诉记者,“往往在路上走着走着,看到有人操控着无人机在飞,差不多就是找陨石的。”所谓人多力量大,这么多陨石猎人都去寻找这块目击陨石,是不是客观上也加大了这块陨石被找到的概率?徐伟彪告

诉记者,概率极小,像大海捞针。一位陨石猎人在研究了云南的地形后也感慨,太难找了,山后面还是山,到处都是山,都是海拔3000多米高,没有路,只能徒步前行。一般来说,目击陨石被找到的可能性很小,除了科学寻找还需要运气。本报综合

## 8岁女孩偷看妈妈支付密码 充值1.5万元玩游戏

这个小长假,合肥市朱女士遇到了一件烦心事:自己的银行卡莫名被消费了1.5万元,自己一查才发现,原来是年仅8岁的女儿偷偷记下了自己的支付密码,然后将这笔钱都花在了游戏上。朱女士表示,前段时间她骑车不慎将腿摔断了,在家中休息。因不方便烧饭,只能在家订外卖,每次订外卖都要

输入支付密码,没想到就在这个时候,我的女儿偷看到了,就发生了后面的事情。”10月7日,朱女士突然收到了银行发来的提示,称她的银行卡在手机游戏中消费了近1.5万元,这让朱女士大吃一惊,她赶紧去银行打了一张单,结果发现是8岁女儿在国庆假期,用她的支付宝账号,先后在网络游戏中充值了

近1.5万元;“女儿经常用我的手机玩网络游戏,国庆放假我也没有在意,不想她竟然在游戏里花了这么多钱。”因朱女士女儿玩手机游戏充值的钱,全部从手机游戏中心走账。10月8日上午,朱女士联系上该手机游戏中心,该客服称,需要朱女士提供一些证据至他们的官方邮箱,例如充值的账号、游戏名称、游戏内

区服角色名、家长手持身份证照片、孩子身份证明(如出生证明等)、银行流水等。目前,公司愿意进行协商,朱女士也正在整理证据处理此事。安徽韶阳律师事务所律师李律表示,小女孩是未成年人,属于限制民事行为能力人,因此即便是公司不愿意协商退款,朱女士也可以通过法院起诉要求退款。本报综合

英国男子种出巨型洋葱  
重8公斤破纪录



据报道,英国一名男子近日培育出重达8公斤的洋葱,被收录进《吉尼斯世界纪录》,此前最大的洋葱纪录是4.5公斤。该男子名叫托尼·葛洛夫(Tony Glover),现年49岁,来自英国莱斯特郡(Leicestershire),从16岁起就开始种植蔬菜。托尼1年前开始培育巨型洋葱,目前该洋葱已长成8公斤重。看到超市里卖的洋葱都不足1磅(约453克),托尼表示自己很欣慰,觉得付出的辛苦都没有白费。他说:“我不仅要确保化肥中有充足的含氮量,还要使洋葱生长的环境具备合适的湿度。除此之外,光照也相当重要。当天气不好时,我会在温室中用其他光线模拟阳光。”

## 巨型仙人掌27岁身长7米 汁液能治烫伤

龙岩武平一株巨型仙人掌,已经27岁了,有着7米的傲人身高,成为村里的一大奇观。这株仙人掌,长在村民王振群家中的花园上。远看,它根本不像是仙人掌,其主干有大碗口般粗细,再往上约3米高处还长出侧枝,各侧枝上的掌片绿意融融,俨然一棵“仙人树”。王振群说,这是27年前他的儿子在14岁时不经意间种下的。当时种植时,也就只有手掌大小,现在已长到7米高,看上去长势非常旺盛。“除了高大令人称奇外,它还是当地村民的‘良医’,有人烫伤了,搞点汁敷上去,效果很好。”王振群说。据称,由于这株仙人掌身高傲人,开花较多,几年来,不断有人慕名前来,表示想要买下它,但均被王振群拒绝。王振群说,不可能卖的,再多的钱也不卖。

## 墨西哥127岁女子成拉美最年长老人 一年洗2次澡

据报道,日前,墨西哥 Univision 电视台栏目“苏醒的美洲”里介绍了拉丁美洲最年长的老奶奶贝塞拉·卢布莱斯,她出生于19世纪,还差几天老人就要过127岁的生日了。1887年8月31日,卢布莱斯出生于墨西哥北部塔毛利帕斯州。她曾是墨西哥革命农民起义军的一名首领。1910年,墨西哥革命爆发,卢布莱斯加入了农民领袖潘乔·比利亚领导的农民军队,并成为了小分队中的领导。如今,这名百岁老人拥有一个非常庞大的家庭,包括5个孩子、20个孙子、73个曾孙、55名玄孙。卢布莱斯称,尽管自己年事已高,但每年看到这么多人来给自己过生日,还是从心底里感到高兴。据了解,在很多年里,卢布莱斯曾遭到亲人的弃养,直到墨西哥家庭协调发展机构与她的家人取得联系后,这名老人才在2012年与家人重新一起生活。目前,百岁老人由她的孙女埃南德斯负责照料,其孙女称,老人需要十分细致的照顾,她的饮食几乎都是流食,老人很难消化固体的食物。另外,因为怕老人感染风寒,老人的洗澡次数也已减至1年2次。本报综合